

«ДОРОГОБУЖКОТЛОМАШ» – ИДЕМ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ



**ДОРОГОБУЖ
КОТЛОМАШ**
Группа компаний «ЕКС»



В России большое количество регионов – это территории с холодным и очень холодным климатом, поэтому обеспечение безопасного и качественного теплоснабжения всегда являлось одной из первостепенных задач. На решение этих и других вопросов теплоснабжения направлена деятельность ООО «Дорогобужкотломаш» – крупнейшего производителя водогрейных котлов, котельного оборудования и запасных частей, лидера в области комплексных решений для теплоснабжения, энерго- и ресурсосбережения.

Информацией о достижениях и планах развития ООО «Дорогобужкотломаш», продукция которого присутствует на рынке теплоснабжения более 60 лет, делится специалист отдела продаж, проект-менеджер **Геннадий Владиславович Лазарев**.



Расскажите о создании компании, основных этапах ее развития и видах продукции.

«Дорогобужкотломаш» был основан в 1962 году. Это было время, когда срочно потребовалось увеличение мощностей в области теплоснабжения активно строящихся городов Советского Союза. Поэтому основной продукцией завода вплоть до 90-х годов прошлого века являлись большие водогрейные водотрубные котлы типа КВ-ГМ и ПТВМ.

Эти котлы продолжают выпускаться и сейчас, но уже гораздо более совершенные. И этот процесс усовершенствования продолжается и сейчас. Например конструкторами «Дорогобужкотломаш» проведена модернизация серии котлов ПТВМ с целью снижения выбросов вредных веществ (новые горелки, уменьшение их числа, рециркуляция дымовых газов), повышения КПД (газоплотность, автоматизация, оребрение труб конвективного пучка) и увеличения ремонтпригодности (газоплотность).

Однако Дорогобужкотломаш в 1996 году, учитывая новые реалии развития России, разработал и начал выпускать жаротрубные котлы. И на сегодняшний день завод выпускает самую широкую линейку двухходовых и трехходовых жаротрубных котлов мощностью от 50 кВт до 12 МВт.

Компания для своих котлов выпускает свои горелки, шкафы управления и целый ряд комплектующих.

На кого ориентирована продукция компании и как широка география охвата?

Трудно сейчас выделить основного потребителя продукции Дорогобужкотломаш. Практически всем желающим получить тепло компания может предложить оборудование из своей линейки.

Специально под клиента была создана линейка двухходовых жаротрубных котлов «Дорогобуж». Таким широким типорядом котлов (32) не может похвастаться никто, кроме нас.

Поставки осуществляются практически во все страны Таможенного союза, Восточной Европы, в Латвию, Египет, а если посмотреть всю историю существования завода, то и во многие страны Азии, Африки и Латинской Америки.

Уделяется ли внимание вопросам повышения энергоэффективности и экологической безопасности?

Несомненно, завод идет в ногу со временем. С 2020 года он проводит масштабную программу техперевооружения, направленную на повышение качества выпускаемого оборудования и технологичности: полностью заменено сварочное оборудование; проведена модернизация и замена металлообрабатывающих станков: токарных, фрезерных, карусельного, фрезерных станков с ЧПУ; внедрена новая технология орбитальной сварки дымогарных труб к трубной решетке; запущены в эксплуатацию установка лазерной резки с двумя столами, автоматизированные 3- и 4-валковые вальцы, покрасочная камера.



Ведутся ли собственные разработки и испытания производимой продукции?

Собственные разработки являются основой для существования завода в современных реалиях жизни. Вся линейка жаротрубных котлов «Дорогобуж», «Днепр», «Байкал» разработана конструкторским отделом завода. Серия водотрубных газоплотных котлов «Смоленск» тоже собственной разработки, так же, как и горелки серии ДКМ.

Прямо сейчас в конструкторском отделе завода идет работа по увеличению типоряда котлов «Смоленск» за счет



выпуска котлов промежуточных мощностей, увеличению мощности в серии «Днепр», расширению типоряда паровых котлов «Байкал» по давлению и многое другое.

На заводе существует конструкторский отдел, где трудятся 35 опытных конструкторов. В их распоряжении целый ряд лабораторий, работают 2 испытательных стенда, которые позволяют проводить огневые испытания новых горелок, один – внутри помещения (до 4 МВт), другой – снаружи (позволяет испытывать горелки любой мощности).

Ощущается ли нехватка высококвалифицированных специалистов? Ведется ли подготовка собственных кадров?

Нехватка высококвалифицированных специалистов была всегда. Этот вопрос еще при советской власти решался непосредственно на заводе. Было организовано наставничество, которое продолжается и сейчас. Благодаря этому завод сам готовит себе классных сварщиков и слесарей. Но это не все. На сегодняшний день существует студенческое конструкторское бюро на базе Московского энергетического института (МЭИ). Ряд студентов вузов и колледжей обучаются по направлению «Дорогобужкотломаш», поэтому кадровый вопрос успешно решается.

Есть ли трудности с поставками комплектующих элементов для производства оборудования на фоне текущей политической и экономической ситуации?

«Дорогобужкотломаш» всегда ориентировался на российских поставщиков. Мы заключили прямые контракты с российскими поставщиками материалов и комплектующих. Например, трубы нам поставляют Первоуральский и Синарский трубные заводы. Все остальное тоже от российских производителей. А это значит, пока работают российские заводы, проблем с поставками у нас не будет. Но, естественно, завод всегда держит на складе необходимый запас жизненно важных комплектующих.

Как осуществляется контроль качества выпускаемой продукции? Какой комплекс работ выполняется?

Согласно производственному циклу изготовления котлов на заводе осуществляется визуально-измерительный контроль после каждой операции, на этапе сварки еще ультразвуковой и рентгеновский контроль каждого шва. И это касается всей продукции «Дорогобужкотломаш». Это современные методы диагностики, поэтому продукция вполне конкурентоспособна.

Завод занимается производством продукции, проводит шеф-монтаж и настройку горелок (по желанию заказчика), осуществляет гарантийный ремонт своего оборудования. Сервисным обслуживанием и утилизацией занимаются специалисты других компаний, знакомые с нашим оборудованием.

Расскажите о перспективах и планах развития предприятия.

Мы разрабатываем новое оборудование, увеличиваем типоряд жаротрубных котлов «Днепр» и водотрубных газоплотных котлов «Смоленск», модернизируем старые котлы, проектируем и создаем новые горелки. Все это пользуется огромным спросом среди тех, кому нужны водогрейные котлы. Важно отметить, что «Дорогобужкотломаш» – стратегический партнер АО «Группа компаний «ЕКС». В июне текущего года общество приобрело одного из крупнейших производителей парового оборудования – «Сибэнергомаш», что, безусловно, делает нас ведущими игроками на рынке теплоэнергетики России. ♦

**215750, Смоленская обл.,
Дорогобужский р-н, пос. Верхнеднепровский,
ул. им. Сергея Петрикова,
здание №2, ООО «Дорогобужкотломаш»**

**+7 495-129-01-20
www.dkm.ru info@dkm.ru**